

بہشت روزہ بدر فوایان ۲۹ مہینہ ۱۳۴۷ھ

مٹی معاملات سے مسلمانوں کی افسوسناک غفلت اور بے ہوشی

اسی پرچم میں دوسری جگہ "اخبارہ آراء" کے تحت ہم نے چند اقتباسات نقل کئے ہیں جن میں صاحب نے مصلحتوں کی حالت کا جائزہ لیتے ہوئے ان کی نہایت درج غفلت اور بے ہوشی پر اظہارِ افسوس کیا ہے۔ اور ان امور کی نشان دہی کی ہے جن میں مسلمان ملتِ اسلامیہ کے لئے ناقابلِ تلافی نقصان کا موجب بن رہے ہیں۔ لیکن تو ہر زمانہ اور ہر قوم و ملت میں امیر اور غریب دونوں طبقے رہے ہیں۔ اور کسی کے لئے ممکن نہیں کہ اس طرح کے طبعاتی تقاضات کو کوئی طور پر ختم کر دے، اگرچہ مال تک انسانی پس کا تعلق ہے، باوجود افراد کا فرض سمجھا جائے کہ تو مملکت میں مسلسل ایسی کوششیں جاری رکھیں جن سے یہ طبعاتی تقاضات کم سے کم مستقر بر آجائے۔ اس کا ایک عملی صورت یہ بھی ہے کہ ہر افراد کو مالی فراوانی حاصل ہے اور وہ معاشی فائدہ مند لوگ آزاد ہیں اور انھیں کھانوں کا خیال رکھیں جو تنگ حالی کا نشانہ ہیں اور وہ معاشی پریشانیوں میں غرق نہ ہوں۔ اسی طرح کھجور اور دیگر اسی چیزوں کے ذریعہ مصلحتوں کے ساتھ ان خرابیوں کے سدباب کی کوشش کرنا ہے جن میں معاشرہ کے افراد اپنی نادانی اور حماقت کی وجہ سے محکمہ ہی منظور اقتباسات میں حاضر المسلمین کی جن افسوسناک غفلتوں اور بے ہوشی کی باتوں کی نشان دہی کی گئی ہے ان کا خلاصہ یہ ہے :-

- ۱۔ بدر سوم کے ساتھ ایسے جتنے ہوئے ہیں کہ ان کو چھوڑنے کے لئے قطعاً ہٹانے والا نہ ہو۔
- ۲۔ بدر سوم کا اسلامی تعلیمات سے کوئی تعلق دراصل نہیں۔ اس طرح وہ اسلام کی بدنامی کا بھی موجب بن رہے ہیں اور ایسی اقتصادی حالت کو بھی تباہی کی نذر کر رہے ہیں۔
- ۳۔ معاشرہ المسلمین سنیما جی کے اس قدر لداہے ہیں کہ پیرہ اور خواتین تک فلم بھی دیکھنے لگتی ہیں۔
- ۴۔ مسلم گھرانوں میں جیسے کہ وقت بھال سے بیٹے تلاوتِ قرآن کریم کی آواز آئے گی مٹی ابد ہاں آزادانہ طور پر رینگنے لگتے ہیں۔
- ۵۔ نئی پوری کی تعلیم و تربیت کا کوئی خیال نہیں۔ بچوں کی تعلیم سے غفلت برتی جا رہی ہے۔ غریب طبقہ کو بوجہ غربت اس کی طاقت نہیں رکھتا اور اپنا پیسے غریب بھائیوں کی امانت سے خالی ہیں۔
- ۵۔ امراء میں مٹی معاملات سے بے حساسی حد تک پہنچ چوڑے ہوئے کسی ایسے شکرہ فخر میں حصہ لینے کے لئے آمادہ نہیں ہوتے۔ جس سے ہونا غریب غالب ملوں کی خوش نہیں یا داخل امتحان کی نہیں دیا جائے۔
- ۶۔ گھریلوں کے لئے کوئی ایسی مرکزی درس گاہ نہیں جس میں پردہ کی رعایت کے ساتھ مسلمان لڑکیاں تعلیم حاصل کر سکیں۔
- ۷۔ ان سب باتوں کا لازمی نتیجہ یہ ہے کہ مسلمان ترقی کے میدان میں برابر پھرتے جا رہے ہیں۔ یہ ایسا ناقابلِ تلافی نقصان ہے جو ہندوستانی مسلمانوں کو خردان کے اپنے ہاتھوں پہنچ رہا ہے۔ اگر وہ چاہیں تو اس سے بچ بھی سکتے ہیں۔ مگر مسلمانوں کی جو صورت حال اس وقت سامنے ہے وہ بڑی ہی دکھناکھن اور افسوسناک ہے۔

باجوڑ کو انہیں میں سے ایک حصہ مسلمانوں کی اس بد حالی پر بہت کڑھتا اور ان کے لئے سخت ہریشاں ہے۔ گوارا نہیں دے گا کہ اس قدر بے ہوشی یا نااہلی کے سوائے تم کھانے اور افسوس کرنے کے اور کچھ نہیں کر سکتے۔ اگر زیادہ گہرائی سے دیکھا جائے تو مسلمانوں کی ایسی خرابیوں اور بد حالی کی تمام توجیہ یہ ہے کہ وہ مسیبت بردار گندہ بیٹروں کی طرح ہیں اور ہر شخص اپنے مرضی کا آپ مالک ہے۔ ان کو کسی شخص کا بھو اب اثر نہیں جو ایک طرف ان کو بد حالی کی آہ لگائے اور دوسری طرف مثبت رنگ میں ان کے سامنے کوئی ایسا لائحہ عمل رکھے جس کے نتیجہ میں ان کی حالت سدھ جائے۔

ہندوستان میں جیسے وہ اسے اپنی بارگ چھوڑ کر مسلمانوں میں احمدی مسلمان بھی جو گمراہ کا ہزار ہزار شکر ہے کہ احمدیہ جماعت کے افراد کی حالت ان لوگوں سے قطعی طور پر مختلف ہے۔ جب ہم ہندوستانی مسلمانوں کے بارہ میں معاصرین کے اس حقیقت تجزیہ کا اس کا تک جیسا لینے والے احمدی افراد سے مفاد پر کرتے ہیں تو ہمیں دل صدقائے شکرہ امتحان کے جذبات سے بھر جاتے ہیں جس کی ہر جنوبی مصلحتوں کے صدقہ جماعت کو ایسی امتیازی شان حاصل ہوئی اور نے اختیار دل کی کپڑا کپڑا سے ان پاک اور برگزیدہ وجودوں کے لئے عارضِ غفلتی ہیں جن کی قربتِ قدسی و توجہ روحانی

انسان خدا تعالیٰ کی تجلیات اور زبردست نشاںوں کا مخرج ہے

اس کے بغیر انسان کے ایمان میں نازکی اور بے گینی نہیں آتی

کلماتِ طیبات پیرا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

"یقین مالا کوئی شخص گنہ سے پاک نہیں ہو سکتا جب تک خدا تعالیٰ کی معرفت کامل نہ ہو۔ گناہ اور طرح طرح کے صحابہ اور طرف دہیا میں ہر سے پر ہے۔ ان کے دور کرنے کے اور صرف مشکل بیان کافی نہیں۔ کیا وہ خوفِ خدا ہے کہ چاہے دنیا میں موجود ہے۔ نہیں برگ نہیں۔ اصل میں انسان نفسِ ناماہ کی زنجیروں میں لپکا ہوا ہے۔ جیسے کوئی چڑیا کا کچھ ایک شیر کے چمکے ہیں جب تک اس نفس کے تھے سے نہات نہ پائے تب تک تبدیلی ممکن ہے۔ اور گناہ سے یہاں مشکل۔ کیا وہ اگر بھی ایک مینا تک زلزلہ آجائے۔ اور زلزلہ اور زلزلہ اور کان کھٹتے لڑنے کے تو دلہندہ کہہ سکتا ہے۔ کیا وہ اگر بھی ایک مینا تک زلزلہ پر چھانچا جائے گا کہ اس وقت گناہ کا خیال تک بھی دلوں میں نہ رہے گا۔ کیا وہ شکرانگ تک مرنے کے وقت جو حالت انسان کی ہوتی ہے وہ اور آرام و آسائش کی زندگی میں ہرگز ممکن نہیں۔

انسان اپنی حالت میں تبدیلی پیدا کرنے کے واسطے خدا تعالیٰ کی تجلیات اور زبردست قوتوں کا مخرج ہے۔ مگر وہ ہے کہ خدا کوئی ایسی راہ پیدا کرے کہ انسان کا ایمان خدا غافلے پر آمادہ پختہ ہو جاوے۔ اور معرفتِ زبان تک ہی محدود نہ رہے بلکہ ایمان کا اثر اس کی عملی حالت میں ظاہر ہو جاوے۔ اور اس طرح سے انسان سچی مسلمان ہو جاوے اس کی حالت خدا تعالیٰ نے ہمیں ابھارا ہے۔

چودہ و چودھری آغا زکروند
مسلمان و مسلمان زکروند
یہ خدا کا کام ہے۔ آج کل اگرچہ نظر اور غور سے دیکھا جاوے تو زانی ایمان کی شرکت سے نظر اوسے گا۔ پس خدا کا یہی مشا رہے کہ غفلتی اور زانی مسلمانوں کو حقیقی مسلمان بنا جاوے (الحکم جلد چہم سنہ ۱۹۰۷ء)

اور شہد روز کی تربیت کے نتیجہ میں جماعت احمدیہ کا ہر جہان ذمہ داروں کا بھائی اور ماسی رکنا ہے جو عملی اور قوی فرانس کی اور جگہ کے بعد کی اور جماعتی لحاظ سے الیہ بر عہدہ ہوتی ہیں۔ اور خدا کے فضل سے ان سب سے بہت مذک سرفرو ہو رہے ہیں۔

جیسا کہ ہم نے بھی اشارہ کیا اس زبردست امتیازی شان کی اصل وجہ ایک باقی پیر اور جماعت کا جمع ہونا اور روحانی لحاظ سے ایک واجب الامارات نام کے تابع فرمان اور مکر سب افعالوں کو پیرا کرنا ہے جو امت مسلمانوں کو فرو ہونے کے لحاظ سے فریاد کھے جاتے ہیں۔

اگرچہ احمدیہ جماعت عمومی طور پر عربوں کی جماعت ہے مگر جماعت میں ایسے افراد جو مانی لحاظ سے نسبتاً ایسی پورے رکھتے ہیں وہ بھی غریب المزاج کے لحاظ سے اپنی دولت کو خدا کیوں چاہتے ہیں۔ اور اس میں سے جماعتی ضروریات کے علاوہ اپنے غریب بھائیوں کا حصہ نہ لینے سے کبھی تامل نہیں کرتے۔ روحانی طور پر اپنی تعلیم و تربیت کی کوشش ہے کہ جب بھی مرکز کی طرف سے کوئی مالی تحریک کی جاتی ہے جماعت کے امراء شرح مدرسے حصہ لیتے ہیں۔ ہاتھ سے دے کر دل میں ایک روحانی مسرت پاتے ہیں۔ بلکہ بعض نیک دل آسودہ حال افراد کے خطوط اور محبت کی حالت تو یہاں تک مشاہدہ میں آتی ہے کہ وہ ہر وقت ایسی باتوں کی تلاش میں رہتے ہیں جن سے وہ اپنے بھائیوں کی اور زیادہ مدد کر سکیں۔

اسی طرح خدا کا شکر ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت احمدیہ کو ہر قسم کی بد رسوم سے بچایا۔ ہمارے ہاں تو عقیدت اور نہ شادی یا دیہ و دیو کی تقریبات ہر رسم پر برادر کیا جاتا ہے اور نہ ہمارے ہاں عرس منائے جاتے ہیں۔ البتہ جماعت کی علمی اور روحانی تربیت و اصلاح کے لئے ہر ممکنہ سہولتیں ہر سال نہ جملہ منفقہ ہونے سے۔ جس میں دور دراز سے احباب شرکت کرتے ہیں اور ان مخصوص دلوں میں افرادی اور اجتماعی و عادلانہ اور دیگر الہی کے ساتھ اپنی روح کو مستعمل کرنے اور دینی باتوں کے سننے سنانے میں ہر وقت لگے رہتے ہیں۔ جن سے ان کی علمی اور روحانی بہتر ترقی کرتی ہے۔ اسی طرح ان مقدس دلوں کو پورا کر کے جب وہ اپنے وطنوں کو لوٹتے ہیں تو ان کے دلوں میں تازہ ایمان اور دین کی محبت پیلے سے بڑھی ہوئی ہوتی ہے اور وہ ملک، ملت کے لئے ایسا راہِ در قرآنی کا ایسا سبق پڑھ کر لیتے ہیں کہ ان کے سینوں میں مسابقت کی روح ایسا گھبراہٹ ہے۔ !!

جملہ افراد جماعت کو اسلامی تعلیم کا با بندہ کرنا کہ اچھے شہریوں کی زندگی بسر کرنے کی تعلیم کی جاتی ہے اور صحیح تعلیم کے تحت سب کی گرائی بھی کی جاتی ہے (اسی مضمون پر)

خطبہ

دنیائی اصلاح اور اسلام کی تعلیم کو پھر رائج کرنے کا کام اللہ تعالیٰ ہمارا سپرد کیا ہے

جب تک تم اس تعلیم کو اپنے نفس میں رائج نہیں کریتے تم اسے دنیا میں بھی رائج نہیں کر سکتے

از سیدنا حضرت امیر المومنین علیہ السلام رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمودہ ۹ افرات ۱۳۲۲ھ ہجرت مطابق ۱۹ ستمبر ۱۹۰۳ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا
بچے لوگ دنیا میں ایسے ہوتے ہیں جو
خدا تعالیٰ کی طرف سے اموات

ہوتے ہیں۔ یا بول کر کہ وہ کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے
میں جو خدا تعالیٰ کی طرف سے اموات نہیں ہوتے
یا بول کر کہ وہ کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے
میں جو خدا تعالیٰ کی طرف سے اموات نہیں ہوتے
وہ انسان نہیں جس کو خدا تعالیٰ نے ایہام کر کے
کسی خاص مقصد کے لئے کھڑا کرنا ہے۔ بلکہ
اس سے مراد اس کے عام عرفی معنی میں کہ کسی
شخص کو ایک علم دیا گیا ہو۔ ایسے اموات کے معنی
ہیں جو بے حکم رہا گیا۔ کوئی کام سپرد کیا گیا۔
مثلاً ایک سپاہی کو کسی جگہ کھڑا کیا گیا ہو اور اسے
یہ حکم دیا گیا ہو کہ وہ کسی کو دروازے سے اندر
نہ آئے۔ اس کے پاس اس کا کوئی عزیز
رشتہ دار یا دوست نہ آسکے اور یہ خواہش کرنا ہے
کہ میں تمہارا عزیز ہوں، رشتہ دار ہوں یا دوست
ہوں مجھے اندر جانے کی اجازت دو وہ وہ کہنے ہے
میں مجبور ہوں، میں مامور ہوں۔ مجھے یہاں اس
مقام پر مقرر کیا گیا ہے کہ کسی کو اندر نہ جلدے ورنہ
اس لئے میں آپ کو اندر جانے کی اجازت نہیں
دے سکتا۔ گو وہ سہا ہی ہی ایک مامور ہے پھر

ایک مامور وہ ہوتے ہیں

جن کو خدا تعالیٰ نے دنیا میں مبعوث کر کے بھیجا ہے
اور دنیا تک اس کا بیانیہ پیمانہ میں اس کے
بیانیہ کی شناخت کرے اور ہر ایک شخص اور ہر
قوم مامور ہوتے ہیں جس کو کسی خاص مقصد کے
لئے کھڑا کیا گیا ہو۔ ایسے ہر مصلح اور ہر
پروردگار میں کو دنیا کی اصلاح کے لئے کھڑا
کیا گیا ہو اور ان سے اندر کر کے ظہور نہیں آتا
اور ہر مصلح مامور ہے۔ پھر ان کے ساتھ ان کی
جماعتیں بھی مامور ہوتی ہیں یعنی ان کے سپرد
بھی ایک خاص مقصد ہوتا ہے۔ دنیا میں کوئی
ایسا انسان نہیں آتا کہ خدا نے اسے مامور کیا
ہو اور اس کی جماعت مامور نہ ہو یہ بات بالکل
سچ ہے اس لئے کہ دنیا میں کوئی مامور ایسا نہیں آتا

جس کے سپرد کوئی ایسا کام ہو جو ایک شخص سے
تعلق رکھتا ہو۔

حضرت آدم علیہ السلام

اس وقت تک کوئی مامور ایسا نہیں گزارا جس
کا کام عرفی اس کی ذات سے تعلق رکھتا ہو۔ بلکہ
اس کے سپرد پیمانہ ایسے کام ہوتے ہیں جو ہزاروں
لاکھوں اور کروڑوں لوگوں سے تعلق رکھتے ہیں
جب تک وہ ہزاروں لاکھوں اور کروڑوں لوگ
کام نہ کریں گے کہ وہ کام پورا نہیں ہو سکتا۔ وہی
مصلح نامری علیہ السلام نے کہا تھا کہ میں تو
اس دنیا سے جانا ہوں اور میرا آدمی کے لئے اس
دنیا سے جانا ہی مقصد ہے۔ کیونکہ جب تک میں
اس دنیا سے نہ جاؤں گا وہ کام پورا نہیں ہو
سکتا۔ جو تمہارے سپرد کیا گیا ہے اور جو ہمیشہ
رہنے والا اور دائمی ہے۔ اور یہی وجہ تھی کہ
رمول کریم علیہ السلام مقصد و سلم نے

جمعاۃ الوداع کے روح پر

اسلام کے ہم اصدیوں کو ایک ایک کر کے بیان
فرمایا اور کہا اے صلیب تخت سے مسلمانو! کیا میں
نے وہ فرض ادا نہیں کر دیا جو خدا تعالیٰ نے کی طرف
سے میرے سپرد کیا گیا تھا؟ پھر یہی وجہ تھی
کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے الوصیت
میں تحریر فرمایا کہ تمہارے لئے درستی قدرت
کا بھی دیکھنا ضروری ہے اور اس کا آغاز تمہارے
سے پہنچے۔ کیونکہ وہ دائی ہے جس کا سلسلہ
قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسری
قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ جاؤں لیکن
میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت
کو تمہارے لئے جمع دے گا جو ہمیشہ تمہارے
ساتھ رہے گی۔ ایسے

مامور کی مثال

ان انسانوں کی طرح ہوتی ہے جو گاڑی مامور
کو دھکا دیتے ہیں۔ جب کوئی گاڑی کہیں
پھنس جاتی ہے تو لوگ اسے دھکا دیتے ہیں
اور اس کے بعد وہ خود چلنے لگتی ہے۔ اگر دھکا
دینے کے بعد بھی وہ خود نہیں چلتی تو یہ سمجھا

جانا ہے کہ وہ خراب ہے۔ اگر دھکا دینے کے
بعد گاڑی چل رہی ہے اور چلنے چلی جاتی ہے
تو یہ سمجھا جاتا ہے کہ اس کے سامنے کوئی عارضی
روک تھی اب وہ روک دور ہو چکی ہے۔ ایسے
مامورین جب دنیا میں آتے ہیں تو ان کے لئے
کی غرض گاڑی اور دھکا دینا ہوتا ہے وہ منزل کو
مقصد تک نہیں پہنچاتے۔ آج تک دنیا میں کوئی
ایسا مصلح نہیں آیا جس نے امورت کے پیغام کو
انتہا تک پہنچا دیا جو محمد رسول اللہ صلی علیہ
علیہ وسلم سے بڑھ کر کوئی انسان نہیں۔ لیکن
آپ کے بعد بھی خلفاء آئے جنہوں نے آپ
کے کام کو جاری رکھا۔ پھر خلفاء کے بعد
اولیائے امت نے آپ کے کام کو جاری رکھا
یہاں تک کہ مسلمان ٹھک کر چر رہے گئے۔ اور
انہوں نے اس گاڑی کو دھکا دینے سے انکار
کر دیا جس کو محمد رسول اللہ صلی علیہ
وسلم نے دھکا دے کر چلایا تھا۔

ہماری جماعت

کو بھی اسی قسم کے مقصد کے لئے خدا تعالیٰ نے
کھڑا کیا ہے۔ اب وہی باتیں ہیں۔ یا تو ہم یہ
کہیں کہ ہم مامور نہیں اور ہمیں کسی مقصد کے
لئے کھڑا نہیں کیا گیا۔ اور یہ کہیں کہ ہمیں جس
مقصد کے لئے کھڑا کیا گیا ہے وہ پورا نہیں ہو
سکتا۔ اور باہر میں کہ جس مقصد کے لئے ہمیں
کھڑا کیا گیا ہے وہ پورا ہو سکتا۔ ہر بشر طبعاً ہم
اپنا فرض ادا کریں جو ہاں تک اس چیز کا سوال
ہے کہ ہمیں کسی مقصد کے لئے کھڑا نہیں کیا گیا
یہ بالکل غلط ہے۔ اگر ہم یہ کہیں کہ ہمیں کسی
مقصد کے لئے کھڑا نہیں کیا گیا تو ہمارا تمام
دعوئے باطل ہو جاتا ہے۔ کیونکہ جب ہم یہ
کہتے ہیں کہ

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہر خدا تعالیٰ نے ایہام نازل کیا ہے اور آپ
کو دنیا کی اصلاح کے لئے مبعوث کیا ہے تو
ہم تسلیم کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے آپ
کی جماعت کو بھی مامور کیا ہے اور جیسا کہ میں نے
بتایا ہے تاریخ، مذہب، احادیث، اور

اور انہوں سے کوئی ایسی بات نہیں جس کا
کام اس کی ذات تک محدود ہو۔ کوئی مصلح
ایسا ثابت نہیں جس کا کام اس کی ذات تک
محدود ہو۔ کوئی مصلح اور کوئی مجدد بھی ایسا
ثابت نہیں جس کا کام اس کی ذات تک محدود
ہو۔ ایسا ہر مصلح اور ہر مصلح کو مصلح کہہ
تھیں۔ ہم انہیں محدود سمجھتے ہیں۔ یہ تو
والہ کوئی نہیں جاسکتا۔ اور جب وہ اس کو
مجدد بھی ایسا نہیں آتا جس کا کام اس کی ذات
تک محدود ہو۔ اور اس کی جماعت اس کے
کام میں شریک نہ ہو تو اگر مصلح صاحب مامور
تھے اور جب کہ

ہمرا عقیدہ

ہے کہ آپ کو دنیا میں اسلام کو دوبارہ زندہ
کرنے کے لئے مبعوث کیا گیا تھا تو ہمیں یہ
تسلیم کرنا ہے کہ تم بھی مامور ہو۔ اگر
مرا مصلح نہیں آتا تب بھی اسے مامور ہونا
آپ کی طرف خدا تعالیٰ نے اپنا کلام نازل
کیا اور یہ وہ کلام تمہاری طرف منتقل کیا۔
جس طرح کہ

تمام مامورین خلفاء اور مجددین

کے کام ہوتے چلے آئے ہیں اسی طرح آپ
کا کام بھی آپ کے بعد جاری رہے گا۔ ایسے
تمہارے ہمیں کہہ سکتے کہ ہمیں کسی مقصد کے
لئے کھڑا نہیں کیا گیا۔ شاید تمہارے یہ کہہ سکتے ہیں
سپرد کام کیا گیا تھا وہ پورا کرنا مشکل تھا
یعنی نئی نوع انسان کو اسلام کی طرف لانا
اور محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کی لائے
ہوئی تعلیم کو دوبارہ قائم کرنا مشکل ہے۔
اگر تم ایسا نہیں تو یہ بھی غلط ہے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ
نے اس کو تم میں فرمایا ہے اور کہتے ہیں
نفساً انا انزلنا قرآننا علیک لعلک تعالٰی
کے سپرد کوئی ایسا کام نہیں کرنا جس کے لئے
اس کی میں طاقت نہ ہو۔ اور اسے اسے اسے یہ
کہہ سکتے ہیں کہ اس کے سپرد ایسا کام کیا گیا ہے
جو ہر مصلح اور ہر مصلح کو مامور نہیں کرنا ہے
وہ قرآن کریم کی تکذیب کرنا ہے

کرتے ہوئے ہیں لگتا ہے۔ انہا نزالت فی
 القا کلمہ من ان جسدہ و کھو الیام الذی
 یفجدہ اللہ علی اللہین کلمہ
 (بخاری اور صحیح مسلم)

یعنی آیت مذکورہ نام کامل محمد (یعنی سہمی) کے
 بارے میں نازل ہوئی ہے اور وہی نام ہے جسے
 اللہ تعالیٰ سب ارباب پر غلبہ ملانے کے لئے
 فرمایا کہ اللہ کے علاوہ اور کون سے بھی
 اس بات کا یقین نہ لے کہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ
 اور اس کا کمال غلبہ آخری زمانہ میں ہیج موجود اور
 مہدی مسموود کے ذریعہ ظہور فرمایا جائیگا جسے
 یاجتیبی اللہ علیہ وسلم وہی بابرکت زمانہ تقیین
 کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ حدیث اللہ فی زمانہ
 العمل کلھا اول الاسلام یعنی آنے والے
 موجود اقوام عالم کے زمانہ میں خدا تعالیٰ تمام ارباب
 یا ملک کو مارتے گا اور اسلام کو ان پر فرقیت
 عطا فرمائے گا۔

یہ اور ضروریاد لکھنا چاہیے کہ نبی اکرم صلی
 اللہ علیہ وسلم کا زمانہ مبارک جلائی شان کاہل
 تھا اس لئے آپ کے ذریعہ مہدی بن صداقت
 بن خدا تعالیٰ کی جلائی شان کی تبلی ہوئی۔ گویا آپ کے
 زمانہ میں ہر اہم و مشربیت اپنے کمال کو پیش کرتی
 اور گویا وہی پر غلبہ و عروج کا آغاز ہو گیا۔ مگر
 اشد مشربیت و ہدایت کی تکمیل آپ کے بروز
 کمال کے ذریعہ ہوئی قدرت حق تعالیٰ کا جادوئی دور
 تھا۔ اور جس کے زمانہ میں خدا اس کے رون اور
 برگزیدہ بنی کے حال و حسن کی ترقی ظاہر ہوئی قدرت حق
 موجودہ پر آشوب زمانہ میں مغرب اقوام کے
 ظاہری غلبہ اور جسمی شانوں کی تیشی سامی آنے
 مسلمانوں کو اس قدر مضرب کر دیا تھا کہ اسلام کے
 تمام نام لیوا اس کی جانب سے بے پروا ہو کر
 غفلت و ہرجوشی کے لہر میں ڈوبے ہوئے تھے
 اور کسی کو سنہ غلبہ کا مستطاب کرنے کی جسارت
 نہ ہوتی تھی بڑے بڑے مشرع و دانشمندانہ والے
 جیسے پلوشن علماء و محدثین میں قیام لے اور دلوں
 میں خود مٹتی اور جہ ضعف کی ہوس داسے
 خاموشی سے سنا کر کی طرح کشتی اسلام کو کئی ہفتوں
 کے طور فالوں میں چھبڑے رکھا ہے۔ دیکھتے رہے
 لیکن کسی ایک کی بھی دلی ہجرت جو جس میں
 نہ آئی۔

اس وقت ہاں اس جیسا تک اور چشم
 دہشت ہاں ایک انسان تھا جو اسلام کی اس
 زول حال کو دیکھ دیکھ کر خوف کے شور دہا
 تھا۔ ایک سینہ تھا جو سالوں کی اس کی ہر سہی
 کا نظارہ کر کے جھپٹی ہوا جا رہا تھا۔ اور ایک
 روح تھی جس کا زہرہ زہرہ ملت اسلامیکہ اس
 بلے بسی کا احساس کر کے پکار رہا تھا کہ
 میں اور فکر دین احمد مغرب جان ما کو خدا
 کثرت اعدائے ہمت قلت انصار دی
 مناصت و مگر ای کی نارنجیوں میں کو گنج آٹھنے
 دلی یہ اور خدا کے اس برگزیدہ اور محبوب انسان

کی تھی جسے اللہ نے مجبوراً اللہ فی حلس
 الانبیاء کے خطاب سے نوازا اور کشتی اسلام کا
 خاندان بنا کر صحت فرمایا حضرت اقدس مسیح پاک
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ورد میں ڈوبی ہوئی بیجا
 صدا میں عرش الہی سے ٹکرائیں اور اسے ہلکا کر
 رکھ دیا۔ مالک اور دماغ اسے اپنے برگزیدہ اور
 محبوب بندے کی اس گویہ ذوقی کو سنا اور اسے
 پکار کر یقینیت جگدی اور آپ کو مخاطب کرتے
 ہوئے نہایت ہی شفقانہ انداز میں فرمایا کہ نہ
 "خدا تیرے رب کام پورے کرے گا
 اور تیری ساری مرادیں تجھے دے گا"
 (تذکرہ مسلم)

اسی طرح فرمایا :-
 "میں تجھے زمین کے کناروں تک عزت
 دلوں گا اور تیرا ذکر بلند کروں گا۔"
 خدا تعالیٰ کی طرف سے ملنے والی ان بے
 دریغے بشارت کے پیش نظر آپ نے صاحب دین
 کا بیڑا اٹھایا۔ اور کشتی اسلام کے چوڑا مقام
 لے مسلمان جو طائفوں کا تھیلے کے تار توڑ
 صلوں کی تاب نہ لکھ پا سکل سرسبز ہوئے
 بیٹھے تھے۔ اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ سے خدا
 لہو میں جو جھلکے تھے سوپ نے ان کو مخاطب کرتے
 ہوئے فرمایا کہ :-
 "اے سلولوا اگر تم مجھے دل سے
 خدا نہ تھوٹے لو اس کے مقدس رسول
 علیہ السلام پر ایمان رکھتے ہو۔ اور
 نصرت الہی کے مستغرق ہو تو یقیناً جھوکو
 نصرت کا وقت آگیا۔ اور یہ کاروبار
 انسان کی طرف سے نہیں اور نہ کسی
 انسانی منصوبہ سے اس کی بنا ڈالی
 بلکہ یہ وہی مسیح صادق عاقد ظہور پیر ہو گئی
 ہے جس کی پاک نوثوں میں پیلے
 خرد کی گئی تھی۔ خدا تعالیٰ نے بڑی عجز و
 کے وقت تمہیں یا کو کا تریب تھا کہ تم
 کسی مہملک گڑھے میں جا چڑھنے کو اس کے
 باسحق تھاتھے تو میں اٹھا لی ہونگر
 کرد اور جوئی سے جھلجو راج تمہاری
 نازگی کا دل آگیا خدا تعالیٰ اپنے دن
 کے باج کو جس کی روستہا لوں کے جن
 آج پستی کوئی تھی کبھی ضائع نہیں کرنا
 چاہتا۔ وہ برگزیدہ نہیں ہوتا کہ تیرے
 کے مذہب کا طرح اسلام الہی کا ملنے
 نصول کا ذوق ہو جس میں جو جو ہرکت
 کچھ بھی ہو۔ وہ غلطی کے کالی غلبہ
 کے وقت اپنی طرف سے لڑنے چاہتا ہے
 کیا تم سلج کی رات کو جھلکتی کی آخری
 رات سے دیکھ کر کلم نہیں کرتے کہ کل نیا
 چاند نکلتے والے۔ اٹھو کہ تم دنیا
 کے ظاہری قانون قدرت کو خوب سمجھنے
 ہو گئے اور دھانی قانونی حضرت سے جو
 اس کا نام شکل ہے بلکہ ہے "میر"۔

(ازداد اولام صفحہ ۶)
 اہل انبیا الہی میں خدا تعالیٰ نے آپ کی بصیرت
 کی غرض یہ بیان کر کہ صحیحی اللہ کے یقین
 المشوہیہ۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے آپ کو تو فریق
 دی کہ اس میں کو کوی فریق اس پر کہ اور پورے
 یقین اور ذوق کے ساتھ اسلام کے رکھائی علیہ
 کا اعلان فرمایا اور دوسری طرف تمام اہل مذہب
 کو روحانی مقابلہ کے لئے لٹکا کر گمراہی کو مقابل
 برائے کی ہمت نہ ہوئی۔ آپ نے قرآنی دلائل
 کے ذریعہ اسلام کے زلفہ اور با خدا غیب چھنے
 اور سزاؤں میں یکل دیکھے کا ثبوت مہینا اور
 اسلام کی با شریعت علیہ کا فونہ تازہ متنازہ
 مہجرت و نشانات کے ساتھ دکھایا جو اللہ تعالیٰ
 نے اپنی خاص قدرت کے تحت آپ کی صداقت
 کے لئے ظاہر فرمائے۔

حضرت مقدس بانی مسند احمدیہ کی شب و
 روز اشک کوشش اور آپ کی جاہلیت کے مٹانے
 نے اندھا اندر اندر کہ زمین انقلاب پیدا کر دیا
 چنانچہ وہی اسلام جو کچھ عرصہ میں ہم دیکھا کہ
 لے جس و حرکت پڑا تھا اور تمام مذہب پھر
 کی طرح اسے فریضہ کو رکھا ہے جسے آج وہی
 میں ایک حرکت پیدا ہو گیا ہے اور سو بظاہر
 ہمارے ہر جگہ۔ مسیح جھلکے جاننا زور سچا
 دنیا کے ہر جگہ ہے میں طائفوں کا تھیلے
 میں نیرو زان میں اور مخالف طاقتیں پیدا ہو رہی
 ہیں۔ وہی یاد رہی جو کسی زمانہ میں دہلیت کے
 ساتھ نہ تھوٹے لوں سے جس پر کوشش ہو کر
 ہو رہے تھے آج ہی حفاظت کے لئے نہ لڑنے
 میں ملک کا سمندر اعدائے ہائے جہت جس
 سرعت کے ساتھ اسلامی قیاد و نظیبت سے
 مشا بر ہو رہے اس کا کسی اندازہ نہیں
 اخبارات کی ان آزاد سے لگا جا سکتا ہے
 جو وقتاً وقتاً نشانہ ہوتی رہی ہیں۔ چنانچہ
 حال ہی میں سیدنا حضرت علیؓ نے مسیح انشا
 ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے سفر یورپ کے
 موقع پر سفر اخبارات نے علیہ السلام سے
 متعلق ایسے حیرت انگیز واقعات بیان کیے
 سے صرف ایک حوالہ دینے کا نہیں کیا جا سکتا ہے
 ڈنمارک کا ایک کثیر الاوقات اور مشہور اخبار
 Ollande Tide Noe
 اپنی ۵ جولائی ۱۹۰۸ء کی اشاعت میں
 "کیا اور مسیح کے پیر سلوان یوں خطر آگیا
 ".... وہاں کہ بہر میں ہم اپنے
 متا دھیجا کرتے تھے اب جرابا
 ہمارے ان مزاج سے ہے اور ہمارا
 قرض چکانے کے لئے ہے یہ تو
 ہے اس بات کا کہ حالات بدلے
 ہوئے ہیں.... ہمارے مزاج میان
 نہیں کہ ڈنمارک میں بڑی تیزی سے
 مسلمانوں کی ایک جہاں میں وجود
 میں آجکل ہے اور جس رفتار سے

مہمکارانہ نہیں ہیں اس کے وہ اس
 امر کی آئینہ دل سے کو ڈنمارک کا مسلم
 تحریک کے چھوٹے پیرم اور خلیانہ
 کارفرما ہیں۔... کہ پرا نہیں کے
 علاقہ دی ڈورہ میں میں سرگرمی کا
 ثبوت متصور ہمارے وہی وقت
 کے لحاظ سے اس نوعیت کے کہ
 کلیسا اور اس وقت کا مہما نہیں ہے
 لکنا کہ گویا ہمیں جو نہیں
 انبار دکر نے یہ خیالات کا اظہار کیا ہے
 وہ اس امر کے آئینہ دار ہیں کہ ہمارے اسلام
 کی موجودہ سرگرمیاں مغرب کے سر مضبوط کے
 باہر یں کر سکتا رہی ہیں اور ان کے گوشہ
 تمام سہنے خوب خاک میں ملے جا رہے ہیں
 دلوں کی ای تبدیلی کے متعلق سیدنا حضرت
 مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یوں مدعی تین ہی پانچوں کی
 فرمادی تھی کہ :-
 "ہاں کو کہ جوئی اندر انی شروع کا ہمت
 جلد ختم ہوتے ایسے وہ دن آئے ہیں
 کہ عیسائیوں کے مسعود لڑنے کے بجائے
 خدا کو پوجان لیں گے۔ اور ہمیں پھر
 ہونے وعدہ لاشراک کو رکھنے ہونے
 آئیں گے۔ یہ وہ روح کہتی ہے جو
 میرے اندر ہے جس قدر کوئی پائی
 سے لڑ سکتا ہے اسے بدیدہ وعدے
 مبدل نہیں ہوں گے (سراج مریضوں)
 سوزناؤں ان بوا کا رخ بالکل بدل دیا
 ہے اور وہی اقوام سرعت کے ساتھ اسلام کی
 طرف اپنی ہو رہی ہیں۔ وہ وقت دور نہیں کہ
 اسلام کا روحانی مزاج مغرب کو ای طرح متاثر
 کر لیا گیا کہ وہ پیلے کر چکے۔ زمین و آسمان
 ٹپ سکتے ہیں مگر اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور وہانی
 غلبہ سے مستغرق ہونے والی ہر جوئیلہ ہو کر کا
 وہ ہرگز نہیں بدل سکتا۔ ولادہ صول دکھات
 اللہ۔ بلا شکیہ امت احمدی کی رسائی تمام فرق
 اور خدا تعالیٰ کے فضل سے ہم یہ کہہ سکتے ہیں کہ
 جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں پر سوز مغرب
 نہیں ہوتا۔ مگر ہم اپنی ان سماجی برکتوں کو نہیں
 کر سکتے کیونکہ اسلام کے ایجاد اور اس کے
 جات آخری پیغام کو زمین کے کناروں تک پہنچانا
 کوئی حوصلہ کا نہیں بلکہ بولت ایشاور فرمائی
 حد وجہ اور مہر و استقلال کے ساتھ آگے ہی آگے
 قدم بڑھانے کا مستحق ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ
 ان سعید رجوں کو جو دھانی تکلی کے حال بلب
 ہیں اسلام کے چشمہ مانی سے سیراب کر اس اور
 کفر و انحراف کی زد میں چھینے ہوئے لوگوں کو نکال
 کر خالق متقی کے قدموں میں لا جھانیا دھا
 ڈلائے یعنی اللہ جعفر فرمایا بیخ پر لگنے سے
 ہفت ہر اور نصرت راوندت اے اللہ
 خدا کے آسمان میں پھول شود پیرا

فرس کا نام کا بنا کر شکل نہیں۔

(آئندہ "جماعتِ اجمیعتِ دہلی" میں)

سنتے ہو مگر عمل نہیں کرتے

(۱۳)

یہ پتہ ہی چھوڑا تو پتہ ہی فروری ہے کہ وہ ملک کی زبان ہے اور مسلمان کسی زبان سے چھوڑ جاتے ہیں۔ کراچی، جامشکر، ہندی سرکار، زبان ہی ہو۔ ہندی پڑھنے والے مسلمان سب سے زیادہ ہندوؤں سے پاس ہوئے ہیں۔ جو اس بات کا ثبوت ہے کہ مسلمان جس کام میں بھی لگے وہاں وہاں سب سے زیادہ ہندوؤں سے مقابلہ نہیں کر سکتا۔ البتہ یہ ہے کہ مسلمان اپنی آفاقی زبان اردو سے اپنا نام نہ قطع کر رہے ہیں۔ اس طرح اسلامی تعلیم، اسلامی روایات، اسلامی تاریخ اور اسلامی طریقے سب سے بھی ان کا رشتہ ٹوٹ جاتا ہے۔ گانے، ناچ، بول چال، کسی وقت اس کے ڈھانڈے اور داد سے بھی لگ سکتے ہیں۔ پھر مسلمان کے پاس کیا رہ جائے؟

مسلمانوں کا عقولِ لائقہ سب سے زیادہ بے حس ہے اس کی دولت کے خوف دوسرے جوہر کی کمی شہر کے ایک درجن متول مسلمان غیر سید اور غیر اسلامی مصداق بن کر کہہ کر اپنی دولت کا حق ادا کر کے جمع نہیں کر سکتے۔ اس مختصر سے خذ کو ملت کی ضرورت میں ہونے کی وجہ سے ہٹ سکتے ہیں۔ مسلمان کے جو وہ سید بھڑوں میں بیٹھے ہوتے اسکولوں کی طرف جاتے ہیں۔ کسی کے پاس کچھ ہونے کا سامان نہیں کسی کے پاس اتنی ضرورت نہیں کہ وہ وقت ہی اسکول کی جین ادا کر کے اور ادا کے وقت نہیں دیکھ سکیں۔ ایسے جو پتہ بچوں کی ضروریات میں مختص نہ ہونے سے بچی ہو سکتی ہیں۔ ان مسلمانوں کی دیکھا دیکھی دوسروں کو بھی شوق ہو گا اور وہ بھی ایسا مختصر نام کے تعلیم پائے اور دیکھا دیکھا

ایک زمانہ تھا کہ مسلمانوں کا جس گلی سے نکل جاتا ہے جس کی نازک ہے۔ ہر گھر سے بھارتی فوجیوں کا ہزار سنی کی قوتی تھا۔ آج گھر گھر گولہ بکے گاڑوں سے گرجتا ہے اور اس حالت میں سب مسلمان بچوں کو باخبر و خیران کر لیا گیا ہے۔ قیام نہیں دیا جاتا۔ ایک چند مسلمان یہ زور دیا ہے کہ ہمیں سیکھنے کو گھر جا کر بچوں کے والدین کو ترغیب دینی کہ وہ صرف ایک گھنٹہ ایسے بچوں کو خیران کرے۔ کھانے کا اہتمام کریں۔ ہمارا تجربہ ہے کہ جو مسلمان بچوں کی باخبر و خیران کر لیا گیا ہے۔ ان میں ترقی طور پر اسلامی تعلیم اور احساس فکر کر لیتا ہے اور وہ خیران موقع فوراً بنا لیتا ہے۔ اور جو مسلمان بچوں کی تعلیم نہیں دیتے وہ اصل ہوتی ہیں۔ ان میں جذبہ ترقی قائم ہوا ہے اور جب انہیں کا بچوں کو اچھا لگنے کو لیں تو انہیں کو غیر مسلمانوں سے تیار کر کے جس بھی کوئی باخبر و خیران نہیں ہوتی۔ کیا جذبہ ترقی مند مسلمان اپنی تعلیم سے سروسے نہیں کر سکتے کہ آج کل مسلمان گھروں میں قرآن کو قاری کا کھیل اور کھیل کا سبب ہے۔ بچوں کے بعد اپنی تعلیم نام کرنے کی کوئی توجہ نہ ہے۔ تو وہ خواہ بچوں کے والدین کو ترغیب دیں یا خود اپنے طور پر کوئی اختیار کریں کہ وہ اپنے بچوں کو لائڈ لائی کر کے اور ان کو تمام ضرورتیں فراہم کریں اس کے بعد ہی اسکول میں بھی نہیں لے سکتے۔ یہ بھی ایک کام ہے۔ بلکہ بہت بڑا کام ہے کہ سیدنا دیکھنے والی لڑکیوں اور لڑکیوں کا سروسے کیا جائے پھر ان میں سے صرف سروسے کا سبب معلوم کر لیا جائے کہ کیا خود والدین انہیں سکھانے کا کام کر سکتے ہیں یا اپنی سہیلیوں کے ذریعہ براہ اختیار کر لیں۔ ان کو لائڈ سے پہلے جس طرح سگرت اور حقہ نوشی کو مردوں کا پیدائشی حق سمجھا جاتا تھا اور جو ان میں اس کا تصور تک نہ کر سکتے تھے۔ اس طرح سیدنا بچوں کو بھی مردوں کے لئے ضروری کرنا گیا تھا۔ اور مرد وہی نہیں دوسرے لوگ بھی نظروں سے ہٹا دیے جتھے۔ اور خود اپنے سروسے میں تصور تک نہ ہو سکتا تھا کہ وہ سیدنا بچوں کے سروسے براہ کھڑی ہو سکتی ہیں۔ کیا آپ کو معلوم نہیں کہ صرف وہی سروسے مرد اور خواتین روزانہ دس ہزار روپیے سیدنا بچوں کی نذر کر دیتے ہیں۔ یہ دس ہزار روپیہ پورے مسلمانوں کے کیسے کیسے کام بنا سکتا ہے۔ عرض یہ بھی ایک کام ہے۔

آج ہماری نظر ایسا نہ اٹھائیں آزاد رہنے پر پڑی اس میں ایک عقول کا نشانہ ہے۔ یہ "شادریوں میں رسم، تہنیم، گھوڑے جوڑے اور جوڑے کے معاملات ترک کر کے عامیوں" کام کرنے کی ایک راہ ہے یہ بھی ہے کہ آپ غیر اسلامی اور برادریوں کی رسولوں کے مسلمانوں کو بھارت دہلی۔ کوئی سنے یا نہ سنے آپ کو اپنا فرض ادا کرنا چاہیے۔ یہ نہ کہنے کے آپ کا قدم کا سباب اکتا ہے۔ یا نا کام رہتا ہے۔ جیسا کہ مشنری اسکول کو لے کر ہے۔ یہ ہسپتال قائم کرتے ہیں۔ لائبریریوں کا حال بچھانے ہیں اور اسلام کو ڈروں اور دیر فرج کرنے کے بعد دودھ جن لوگ جیسا کہ ہے۔ انہیں یہ بھی ان کی کامیابی ہے کہ ہسپتال اور اسکولوں کے ذریعہ کچھ لوگ اپنے ذمہ پر قائم نہ رہیں۔ نہ نہیں جیسا کہ کوئی برادری نہیں۔ کام کرنے والے مسلمان کو بھی اپنا فرض ادا کرنا چاہیے اور ناکامی سے کبھی نہ گھبرا جائیے۔ (جمعیۃ دہلی، ص ۲۱)

افکار و آراء

معاصرین سے

(۱۱)

"ہم کہتے کہتے تھک گئے"

"جب ہم دہلی کی مسز خاتون کو دیکھے ہیں کہ انہیں اپنے بچوں کی تعلیم کی کوئی فکر نہیں۔ اگر تکسے تو سیدنا گھروں پر ٹھٹھ بٹھٹے کی ڈھیلین جاتے کہ وہ سیدنا کے پردوں کو نہیں دیکھتیں۔ ہارنیا انھوں میں سویاں جھسکتی ہیں اور ہمارا عقول چھین کر ہماری انگلیوں کو کاٹ ڈالتی ہیں۔ ہم چلائے چلائے ہانگے کہ مسلمان اپنے شو پر اپنی مشترکہ فتنہ قائم کریں جس سے اپنے عقول حاصل کرنے والے مسلم طلبہ کی امداد ہو سکے۔ اور غریب طلبہ کو نہیں ادا کرنے، امتحان میں شامل ہونے اور آگے قدم بڑھانے کی ہمت ہو سکے۔ جو لوگ دولت مند ہیں ان کے بھیل دوسرے ہیں۔ البتہ میں ہزاروں روپے ہالی کی طرح بہا دیں گے۔ مگر سول رسالہ کہڑوں روپے صرف کرتے گئے۔ حتیٰ کہ جو کچھ ہندو ترقی پسندوں کے موافق پر مرزاوات پر حاضر آتی ہیں ان کے لئے۔ قوت الہیاتی عقلیاں کھول دیں گے۔ مگر مشترک فتنہ قائم کر کے مسلمان لڑکیوں کے لئے کوئی کاغذ نہ کھول سکیں گے۔ تاکہ وہ اسلامی ماحول میں رہ سکتے ہوں۔ ہندی تعلیم سے فرطت پائیں۔ اور اصلاح و تبلیغ کا ذریعہ بن سکیں۔ حکم از کم اپنی ذات کو اور ہمارا ہندوؤں کا یکسواں و اخوات کی رور سے یہ دیکھنا چاہئے۔ ہندوؤں کے مسلمان غریب ہیں اور ان کے پاس اتنی دولت نہیں کہ انہیں کئی کاموں میں اشتراک حد کے ساتھ حصہ لے سکیں۔ مسلمان جو کچھ نہیں مرنے وہ مختلف چیزوں سے زیادہ سے زیادہ کما لے ہیں۔ اکثر مسلمان صنعت کار چھین چھین کر رہے رہ گئے ہیں۔ اگر ان سے کچھ کر دو روپے ماہانہ امداد دیں دیکھیں تو ان کی روح سلب ہو جاتی ہے۔ اور ایسا منہ ملنے میں گویا ان پر قیامت ٹوٹنے کی آواز ہے۔ حالانکہ یہی لوگ جو سب بڑی مسکرات اور سہما سہما چھین چھین کر رہے ہیں۔ غریبوں کو سب سے پہلے ہنسا دیتے ہیں۔ مگر سماجی کاموں کا نام آتے ہی غریب اور نادار بن جاتے ہیں۔ سیدنا اول مسلمانوں کے فتنہ کے ٹھٹھ دیکھ کر ان کہہ سکتا ہے کہ یہ لوگ غریب ہیں۔ جب یہی لوگ اپنے بچوں کو گھوڑی پر بٹھانے میں قیام پائی ہیں یا کئی کارکنان کو دیتے ہیں۔ بے شرم ہی اتنے ہیں کہ شادری کی تقریب پر لادو اور سیکھ کے پتھر پتھر نہیں پڑتا۔ آپ انہیں سچا کر دیکھئے۔ ذات نکال کر وہ سوال جواب کریں گے کہ حضرت وحییت کو منہ جھاننے سے سوا کوئی راہ نہ ملی سکتی گی۔

ان ہی لوگوں نے ہمارے تاریخی اور اصلاحی خیالات کو تیلیا م پر بٹھا دیا ہے اور ثابت کر دیا ہے کہ ہم نے بیس سال تک اپنی جانوں کو بھینچ کر بڑھ کر ٹھیک کر دی ہے۔ ہم ان کے لئے ایسے آپ کو خاک کر دیں تب بھی ان پر کوئی اثر نہ ہو گا۔ یہی مسلمان صنعت کار جو مختلف پیشوں میں منہمک ہیں اپنے اپنے علاقوں میں مشترکہ فتنہ قائم کر کے لوگوں کو اسٹے سے اسٹے تعلیم دلا سکتے ہیں۔ (جمعیۃ دہلی، ص ۱۹)

(۱۲)

مسلمانوں کے مسائل

"جس شہادت کے نام سے برادار وجود میں آیا تھا اس سے یہ توقع تھی کہ وہ مسلمانوں کے مختلف اور متعدد مسائل کو زیر غور لائے گی۔ لیکن یہ جماعتی گروہ ہندی کا شکل ہو گئی اور اس کے ایک گروہ نے اسے سبھی سے مقدمہ براری کے لئے یعنی اسے ناجائز طور پر احتمال کر کے اسمبلیوں اور پارلیمنٹوں میں جانے کا ذریعہ بنا لیا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ افادہ یافتہ ختم ہو گئی۔ اور وہ بھی اپنی جنگ دیکھ کر بھونچتی حقیقت یہ ہے کہ جب تک کوئی ایسی سوشل لیبڈیشن نہیں ابھرتی جو مسلمانوں کے مسائل کو فطوری طور سے اپنے ہاتھ میں لے لے اور وقت تک مسلمانوں کے اندر میدان اور احساس پیدا ہو تا مشکل سے سوال ہی ہے کہ سوشل لیڈر شپ کی طرح معروض وجود میں آسکتی ہے تو اس کا جواب یہ ہے کہ یہ اپنے وقت پر ہی پیدا ہوگی۔ لیکن اس سوشل لیڈر شپ کے وجود میں آنے سے پہلے ہی مسلمان چاہیں یا نہیں یہ مسائل مشترک طور پر کوشش کر کے حل کر سکتے ہیں۔

اس ضمن میں سب سے پہلی چیز سامنے آتی ہے وہ تعلیم کا میدان ہے تعلیمی میدان کی کسی سوشل لیڈر شپ کی ضرورت نہیں ہے۔ یہ وہ میدان ہے جسے سر کرنا چاہئے کہ مسلمانوں کی بہت ہی پیشیاں دور ہو سکتی ہیں۔ اگر گروہ پیدا نہ ہوں تو چھوٹے چھوٹے پیرسے اسکول اور کالجوں کو لے سکتے ہیں۔ اس سلسلے میں ہم مسلمانوں کی عظمت اور انہیں اس کا منہ چھیننے کے مواقع نہیں ہیں۔ کیونکہ ہارنیا انھوں کے سامنے مسلمان اتنے سارے عقول پر کثیر قسمیں مگر وہی ہیں جو صرف اس وقت اور عقول پر ترقی کی راہ میں آتی ہیں۔ وہ مسلمانوں کو چاہیے کہ وہ سب سے پہلے اپنے اندر احساس پیدا کریں۔ احساس پیدا ہو گیا

فارم اصل گاہ۔ دفتر بڈنگ کی طرف سے تمام ممبروں کی خدمت میں نام اصل آج بھارت کے لئے تھی۔ ممبروں کی طرف سے اپنی ایک نام پڑھ کر جس میں نہیں آئے۔ اپنے ممبروں سے درخواست ہے کہ وہ فارم اصل گاہ کے ارسال فرمائیں۔ ان کا نام صاحب نہیں بھرا جاسکے۔ سیکرٹری، جی بی بی، قادیان

آخری قسط

کفر میں مسیح

عصائے موسیٰ کے بعد روئے عیسیٰ

از مکرم مولوی مسیح احمد صاحب انچارج احمدیہ مسلم مشن ممبئی

○ مسیح بائبل کے عقلمندان میں حکیم نقاد ہیں اور جو مسیح کی کہ

سبح کا بیاں رہنا قرین مصلحت نہیں۔ کا ہونے کے جاسوس لغات میں لگے ہیں۔ اس سے پہلے پایا کہ ان کو کسی جنرل مقام میں مستقل کر دیا جائے مسجد کو یہ خیالی مسند بظنا کہ بظہور کوئی مسیح کی زندگی کا سراغ نہ مل جائے۔ اور نہ پھر ان پر مصائب کے وہی بیانات توڑے جاتے ہیں۔ اس خطرے کے خطر یہ ضروری سمجھی گئی کہ وہ اس غار سے عقلمندان کو نکل جائیں۔ چنانچہ پہلے وہ جنوٹا شاہ کپڑا جو صلیب کے بعد ان کے جسم پر لپٹا گیا تھا غار میں ہی اتار دیا گیا اور ان کو ایک بائبل کا لایا پاس دیا گیا۔ وہ یہ بائبل نہیں کر غار سے نکل آئے اور یہ روشنی کی طرف تپیل پڑے۔

○ غار میں پطرس کو کھن کی لغت نظر آیا تو ڈر ڈر کر کہہ رہا تھا کہ یہ غار میں ایسے ایک برادر ملاقات کے ساتھ مسیح کی حیرت منعم کرنے آئے تو دیکھا کہ غار میں "کھن کی لغت" ہے۔ خود مسیح موجود نہیں ہیں۔

(خونا ۱۲: ۱۲) (لوکا ۲۲: ۳۱) یہ جناب مسیح کہ وہ سرگزشت سے جہاں کے بعض اجزا دستخط طور پر اور بعض الگ الگ انجیل اور لہ اور مکتوب اسکندریہ میں بیان کئے گئے ہیں۔

○ فرخو اور سرگزشت میں ملاقات اس سرگزشت میں وہ تمام باتیں آگئیں جن کی کتاب میں اس جگہ مقدس "کا مطالعہ کرنے والے سائینسدانوں نے کی ہے۔ چنانچہ اور کئی کارجمی ہونا۔ گال پر ایک چوتھائی کنہ صلا بر لکھن چیز اٹھانے کی فرمائش، باقول میں نہیں ٹھوکنے جانے کی نشانی، بائبل پسا کے پیچے ایک زخم اور اس سے خون ادا پانی پینے کی علامت، زور زور سے سانس لینے کے آثار۔

○ مریم علیہ السلام کے اجزاء اور پھر وہ ریاست کہ یہ پیکر جو کھن مسیح کہلانا ہے ایک جنوٹا شاہ کپڑا ہے اس پر ایسا مسلمان لگا یا گیا ہے کہ اگر اس کا استخراج ایو بیباکس سے ہوجائے تو جس چیز میں یہ مصاحفہ لگا ہو گا اس میں فریڈرک کی اہمیت پیدا ہوجائے گی، دوسری جنگ عظیم کے دوران نازیوں کے تباہانے فرعون

Concentration Camp میں اس کا بار پڑا ہے کہ یہ ایک قیدی کو شد چھائی انگلیوں پہنچائی گئیں، اس سے جو لیونہ نکلا۔ ایک بر ایو بیباکس اور صبر کا پوڈر ڈالا گیا۔ تو اس کا جسم ڈیڑھ گھنٹے کی طرح ہو گیا۔ اور جسم پر پھینکے گئے تانے رنگے رنگے پٹے یعنی یہ اتفاقی عادت تھا یا قدرتی تصرف کہ ہر جسم میں زور لگنے کے باعث مسیح کے غار میں ایو بیباکس بھر گیا۔ وہ مصاحفہ جو فرعون انجیلی ہونا تھا ۱۹۳۸ء میں فرار ہوا یعنی مصباح اور اگر اسے تیار کیا گیا تھا تو فرخو کی خاص پلٹ میں ہی ان اور مسیح کے تقریباً بیسے بھر آئے۔

○ واقعات و شریحات میں ملاقات سائینسدانوں کے ان اکتشافات کے بعد جب ہم تاریخ مذاہب میں کسی ایسے آدمی کی تلاش کرتے ہیں جو ایسے مصائب و آلام کا شکار ہو کر ایک جنوٹا شاہ کپڑے میں لپٹا گیا ہو تو مسیح نامی کے پھر پھر کوئی شخص نہیں آتا اگر کھن اس فرخو کے نشانات اور دستوں کی تصدیقات کی مدد سے مٹا ہی کھن کی سرگزشت مرتب کریں تو اسے پڑھ کر بے اختیار زبان پر آئے گا کہ یہ "مسیح نامی" کی سرگزشت ہے۔

○ تصرف الہی انجیل اولیہ، مکتوب اسکندریہ، اور کھن مسیح کی روایات و تصدیقات میں کسی مطالعہ پائی جاتی ہے اسے ہم قدرت کی کارگری کے سوا اور کیا کہہ سکتے ہیں حکیم نقاد میں نے تو وہ دو خاص شخص مسیح مصلحت مند و تندرست بنانے کے لئے بنائی تھی مگر وہ تو واقعی میدان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قول کے مطابق ایک مجزہ ثابت ہوئی۔ اور اس پر مسیح کے خرد خال اس طرح منتقل ہو گئے کہ نہ جینے والا آج بھی ان کی مدد سے ان کو اسلام و غناک دلوں کی تاریخ مرتب کر سکتے ہیں۔

○ تصویریں زبان یہ جامعہ مقدس "تصویری زبان" میں مسیح کے اس دور زندگی کے واقعات بنا رہے اور یہ زبان لہمی کا کلی اور سرگوسے کہ یہ کپڑا ہو جو مسیح کے واقعات زندگی کی تصویر

طے سندسے ایسٹنڈ ڈبھی مورخ ۲۶ مارچ ۱۹۷۷ء مضمون "کھن سے مسیح کی شخصیت پر روشنی پڑتی ہے"

مسلم ہوتا ہے۔ اس کی پڑے نے اپنی تصویر زبان کے ذریعہ تاریخ مسیح کے چہرے سے نقاب اٹھ دی ہے۔ وہ حقیقت جو اس کے تار میں چھپی تھی انہیں مومال کے بعد بے حجاب کیوں کی آنکھوں نے دیکھی۔ اقتدار وہ کپڑے کی پلٹ پر منکس ہو کر ساری دنیا کے سامنے ان کے مقدس چہرے سے نقاب اٹھ رہی ہے۔ حتیٰ کہ یہ کھن اب مسیح مصلحتوں میں بجا طور پر یا پھر ان مجبوزہ "کہلنے" کا مستحق ہو گیا ہے۔

○ قرآن و اسے عیسیٰ ان تصفیلات سے یہ بات واضح ہو گئی کہ یہ کپڑا جو کھن کہلانا ہے حقیقت میں ایک چادر ہے اس لئے اسے کھن مسیح کی بجائے "زردائے عیسیٰ" کہنا قرین صحت ہو گا۔ مسلمان ایو بیباک کہتے ہیں کہ "عصائے موسیٰ" کے بعد "زردائے عیسیٰ" کے حامد ہے کا امانہ ہو گیا۔ مسلمان ارباب و شعراء خصوصاً احمدی ایو بیباک اور شاہ عدول کو چاہیے کہ اب وہ اپنے فطری و شعری جواہر باروں میں اس حادے کا استعمال کریں تاکہ جس طرح موسیٰ کے مقابل عیسیٰ کو زیادہ شہرت حاصل ہوئی ہے عصائے موسیٰ کے مقابل "زردائے عیسیٰ" زیادہ مشہور ہو جائے۔

اب میں غار میں کی توجہ پھر اس اعتراض کی طرف مبذول کرتا ہوں کہ "زردائے عیسیٰ" پر جو شبیہ دریاخت کا لگنا ہے وہ مسیح کے

علاوہ کسی اور کی بھی ہو سکتی ہے۔ مذکورہ بالا اعتراضات کے بعد اس اعتراض کی کوئی گنجی نشانی نہیں رہتی۔ اب سمجھیں کہ چاہیے کہ اس حادے کی تیار کی حقیقت پر عرض قند کرنے کی بجائے اس حقیقت کو تسلیم کریں جو یہ چادر تصویریں زبان میں پیش کر رہی ہے۔

○ دوسرا اعتراض اس چادر پر ایک اعتراض یہ بھی کیا گیا ہے کہ اگر "صاحب جامہ" مسیح ہے تو کیا یہ نہیں کہا جاسکتا کہ اس چادر پر کسی آرٹسٹ نے مسیح کی تصویر بنائی ہو؟ اس کا جواب یہ ہے کہ آرٹسٹ جب کوئی تصویر بناتا ہے تو اس پر اس کے برکش کے نشانات ضرور نظر آتے ہیں مگر اس پیکر سے جو تصویر ہے اس کا ہر چند محدد مدد

Magnifying Glass سے معائنہ کیا گیا۔ مگر اس پر برکش کا کوئی نشان نظر نہیں آیا۔ اس سے معلوم ہوا کہ یہ سینٹ مسند نہیں بلکہ مسند پر کپڑا ہے۔ یعنی کسی مصور نے اس چادر پر رنگ نہیں بھرا ہے بلکہ مسیح کے خرد خال کے نقش کھن اس مصاحفہ کے باعث اس چادر پر چھپ گئے ہیں جو مسیح کو اڑھانے سے پہلے اس پر لگایا گیا تھا۔

قرآن مجید کی آیت کہ یہ "صاحب جامہ" کھن مسیح کے مقابل "زردائے عیسیٰ" کی جیسی مسیح تصویر ہے "زردائے عیسیٰ" کی تصویریں زبان میں پیش کر رہی ہیں اس سے بہتر تصویر کو فیض اللسان مفسر کر سکتا ہے ؟؟؟

ختم شد

تصیح :- معنون "کھن مسیح" کی کتاب اول ۱۵ اکتوبر (۱۹۷۸) کے دور میں شائع ہوئی تھی اس کے پہلے کام میں انجیل پوختا کے پیچھے یہ دہر ہے کہ کھن مسیح پر جو وہ لگائی گئی ہے وہ منبر اور عود سے تیار کی گئی تھی۔ عتبر کی جگہ مصعب ہونا چاہیے تھا۔ عتبر مصلاب ہے۔ اجاب دیکھا فرانس، ایڈیٹر

منظوری محمدیہ اہل انجیل جماعت احمدیہ کلکتہ

جمہور احمدیہ جماعت کلکتہ کے اگلی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بعد میرزا صاحب جماعت کلکتہ کے بعد میرزا صاحب جماعت کلکتہ کی عطا فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں زیادہ سے زیادہ خدمات دینیہ بھالانے کی توفیق بخئے اور جماعت کی صحیح رنگ و بھریت کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین

- ۱- امیر: مکرم سید محمد بخش صاحب - ۲۵ سی مری مری صاحب کلکتہ نمبر ۲۷
- ۲- نائب امیر: مکرم محمد نور عالم صاحب - ۲۰۵ نیو پارک برسر پٹ کلکتہ نمبر ۱

ناظر اعلیٰ قادیان

اہم خبروں کا خلاصہ

پکارٹ ۲۶ اگست۔ رومانیہ کی جڑوں کی اینٹینی نے اطلاع دی ہے کہ روسی شرفی جرنیل پولینڈ، ہنگری اور بخاریہ کی فوجوں نے چیکوسلواکیہ سے ہٹنا شروع کر دیا ہے۔ لوگوں کو سلاوی نعرے مسلمانوں کو ایک کے مطابق لاکھوں چیکوسلواکیہ اور روسی لیڈروں میں بھرتہ کی جا رہی ہے۔ گنگنا۔ گنگنا کا اعلان اس نے نہیں کیا تھا۔ پولینڈ، ہنگری، بخاریہ اور جرمنی نے اس پر دستخط کرتے تھے اور ان کے لیڈر لاکھوں کے بیچے کے تھے۔ بتایا گیا ہے کہ جن شرائط پر سمجھوتہ ہوا ہے وہی ایسی ہو چکی ہو سلاویہ کے سرحدی مقام پر دوسرا راہی بات چیت کے دوران لے ہوئی تھیں۔

نئی دہلی ۲۶ اگست۔ مرکز کے سابق وزیر بلٹے پٹرویم ویکیکز شرفی اشوک جت نے آج نوک سبھا میں ایک بیان میں کہا کہ وہ وزارت سے اگلے متعلق ہونے کی درخواست کا کوئی بھی شرفی نہیں کرتے۔ ان کے خلاف وہ نہیں دینا چاہتے تھے کہ چیکوسلواکیہ پر روس اور ان کے اتحادیوں کا قبضہ اور اتحادی سبھا کے چارٹرڈ کی خلاف ورزی ہے۔

نئی دہلی ۲۶ اگست۔ دہلی میں سمجھوتہ چیکوسلواکیہ کا نام الامور شرفی کیلئے آج ایک پریس کانفرنس میں بتایا گیا کہ ان کے ملک کے لیڈروں اور روسی لیڈروں کے درمیان جاری بات چیت میں سبھی کو سہارا دیا جاسکتا ہے۔ جبکہ پٹو نے دہلی شرفی کی جملے کو چیکوسلواکیہ سے دارسپیکٹ مالک کی فوج میں دہلی میں لایا جائیگا۔

میلو نے اپنے سفارت خانہ کے عملوں کی طرف سے بھارت کے ان عملوں پر ایشیا اور پارٹیز کا شکریہ ادا کیا جہاں انہوں نے اس سنگت میں ان کے ملک سے ہمدردی ظاہر کی تھی۔

انہوں نے یہ بھی بتایا کہ سکریٹری کونسل میں وہنگ کے دوران بھارت نے جو روایت اختیار کیا ہے اس سے ہمیں بڑی یادگار ہوئی ہے۔ اور یہ ہے اپنے جہازات سے خارجہ سکریٹری شرفی راجیشور دیال کو مطلع کیا ہے۔

احمد آباد۔ ۲۶ اگست۔ سرتاراکیشوری منہا ایم۔ پی نے آج بیان کہا کہ چیکوسلواکیہ کے مسئلہ پر ہنگوی مہراں نے جس تہنیتی کا اظہار کیا ہے اس سے بات کا لازمہ نتائج کی خاطر پالیسی میں تبدیلی ہوسکتی ہے۔ ایک پریس کانفرنس میں انہوں نے کہا کہ اس کا کوئی عملی عمل پارٹیز اور سکریٹری کونسل کے ماتحت کرنی چاہئے تھے۔ سبھی نے آج اندھا کا ٹکڑے کی ایک خاص سٹینک لٹائی جائے جس میں غار جہاں پٹی سرور کیا جائے۔

پینچ ۲۵ اگست۔ فرانس نے بحر بیسنگ کے جنوبی علاقوں میں ہائیڈروجن بم کا ہما ایشیا پٹو تقریر کرنا ہے۔ بتایا گیا ہے کہ یہ تقریر کا سبب رپا۔ سلاطے آف سال پٹی فرانس نے اپنی بحریات کا سلسلہ شروع کیا تھا۔ وہ فرانس پور سے طرز پر ایک ایچ ٹی قوت بن گیا ہے۔

دہلی ۲۶ اگست۔ نینکس سرگٹ پارٹی کا مینٹنل کمیٹی نے آج اپنے جرنیل شرفی ایم جوشی کو پرجا سرگٹ پارٹی کے ساتھ اقدام کی بات چیت کرنے کا اختیار دے دیا۔ چنانچہ آپ شرفی گورے مدد ملی۔ ایس۔ پی کے ساتھ بات چیت کریں گے۔

درخواستہ دعائے دعا

- خاک ر کے امور سید فضل الرحمن صاحب پراوشل ایریجا عہدے کے امور ایسی عرصہ دو تین سال سے مختلف خواہشوں سے دوچار رہی اور سید ل میں زیر علاج ہیں۔ کو وہ دیکھ سکتے ہیں۔ معذور پور۔ بزرگان سلسلہ اور جہاں احباب جماعت کے موصوف کی محبت کا ملنے کے لئے دردمندان دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ خاک رسید عبد القیوم مجھ بنیاد
- جو روزہ ۱۳ اگست کو خدا تعالیٰ نے مجھے ذاک عطا فرمایا ہے۔ جو عزیز محترم موجودہ سید فضل عمر صاحب خادم سلسلہ لڑکی ہے۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان کرام کی خدمت میں عزیزہ فرمودہ کی درازگی ٹھہرا اور ایک صانع خداوند میں بیٹنے کے لئے دردمندان دعا کی درخواست ہے۔

خاک رسید غلام احمد احمدی سولگلا
منیلے نکاک اراشدہ

جماعتی چندوں کے بارے میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کے ارشادات

(۱) احباب جماعت کے نام اخوانیت کے لئے:

اپنے چندوں کو فریاد اور خدا کی رحمت کو سمجھو کیونکہ جتنا تم چند دے گے اس سے اتنا ہی تمہیں ملے گا اور دنیا کی ساری دولت کچھ کھینچ کر ہمارے تھروں میں ڈال دی جائے گی جس سے مشعل ختمہ راہ فرزند ہوگا کہ سلسلہ احمدیہ کے لئے خرچ کرونا کہ جس سے جہیم پر پہنچنے سے بچیں گے اور ساری نیکوئیوں میں اسلام میں داخل ہو جائیں۔ آپ کی بات بڑی صدمہ سرفہ ہے مگر خدا تعالیٰ نے تو یہ دیکھ لیا ہے۔

(۲) اہل بیاداروں کے نام: اور بے شرح افراد کیلئے:

جہاں تک میں سمجھتا ہوں ہمارے بھائیوں کی کاٹل اور ان نامزدوں کا بے پوسٹل میں مشال ہونے کے وجود اور اس کی کمی جہ سے ان قربانیوں میں حصہ لینے سے ہی اس طرح ہرگز شرف کے مطابق چندا نہیں دیتے یا پتہ دیوں کی اور کسی ایسی سستی سے کام لیتے ہیں ان کی غفلت بھی سلسلہ کے لئے نقصان کا موجب ہو رہی ہے میں تم کو ارادہ اور سیکڑا مال جاننا تو توجہ دلا تھوں کہ اپنی روحانی اور تہنیتی عملات کے ساتھ ساتھ نامزدوں اور تہنیتی سے کم چندہ دینے والوں کے بارے میں بھی خود کو سمجھنی چاہئے کہ ان میں کھٹا پاتا کاغذ میرا ہوا اور وہ چاہئے دوسرے بھائیوں کے دل میں اور شرف اسلام کو دین کے ناموں میں سمجھنے کے لئے اس میں شریک ہو سکتے ہیں۔

(۳) مذکورہ آئی اہمیت کے متعلق:

تیسری جہیم پر ہرگز ہرگز اسلام نے ضروریات اور اس کی طرف اہل قرآن کی توجہ دلائی گئی ہے وہ ہرگز کہ چھپ چھپ کر کھانا کھانے کا اور کھانا کھانا اور کھانا کھانا ہے۔ مذکورہ آئی اہمیت کے لئے ان بات کا ہرگز ہرگز ہے کہ وہ دنیا کو دین کی خاطر کھانا کھانا کھانا کھانا نہیں دینا تو اس بات کا ہرگز ہے کہ وہ دنیا میں دینا کی خاطر کھانا کھانا ہے۔

(۴) اولیٰ تک چندہ سلسلہ لانہ کے متعلق:

جس سلسلہ کے چنانہ کے متعلق کسی سالوں میں کھانا کھانا کے جو ہمیشہ شرفت سال میں ہوتی ہیں اور تو اسے دیکھیں اور ہرگز ہرگز ان کے ذمہ دار ہونا چاہئے جس میں وجہ سے ہمارے سالانہ بجٹ کو نقصان پہنچتا ہے اور ان کے ذمہ بھی بعض وعدہ وصال کا چہرہ اکٹھا ہونا ہے حالانکہ سلسلہ کے چندہ ایک ہی چیز ہے جس کے دینے کا ہمارے ملک میں سالہ سال سے رواج چلا آتا ہے۔

احباب کرام و عہدیداران حضورا کو فرمے سارشات پڑھیں اور تہنیتی میں اپنی ذاتی اور خانہ آئی مشکلات کے متعلق پر سلسلہ کی مشکلات کا زیادہ خیال کریں۔

ناظر بہت امانت تاداران

بہتر قسم کے پوزے

پرنٹرز اور ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے بہتر قسم کے پوزے ہمارے مات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں

آٹو ٹریڈرز 16 مینگولین کلکتہ

1 - Mangoe Lane Calcutta No. 16 Auto Traders

تاکر کا پتہ - Auto Centre { فون نمبرز } 1652 - 23 / 22 - 52

شاہجہانپور میں صوبائی کانفرنس

صوبہ اتر پردیش ریونی کی احمدی جماعتوں کے لئے ضروری اعلان

بتاریخ ۴ م - ۵ رنجوت ۱۹۶۸ء مطاب ۴ م - ۵ نومبر ۱۹۶۸ء

احباب جماعت اہلسنت احمدیہ اتر پردیش ریونی کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ شاہجہانپور کی احمدیہ شاہجہانپور کی درخواست برائے وزارت دعویت و تبلیغ نے اتر پردیش کی صوبائی کانفرنس ۴-۵ رنجوت ۱۹۶۸ء پوری تھی مطاب ۴ م - ۵ نومبر ۱۹۶۸ء شاہجہانپور میں منعقد کیے جانے کی منظوری دے دی ہے۔ صوبائی کانفرنس کے انعقاد کے لئے جو محنت شاہجہانپور ابھی سے انتظام شروع کر رہی ہے اس کی طرف سے ملنے والے کام کانفرنس میں شرکت کرنے کے احباب جماعت اہلسنت احمدیہ اتر پردیش سے درخواست ہے کہ وہ ان تاریخوں میں صوبائی کانفرنس میں شرکت ہو کر اسے کامیاب بنا لیں۔

ناظر دعویت و تبلیغ قادیان

نوٹ:-

جماعتیں ان کانفرنس کے سلسلے میں خط و کتابت مندرجہ ذیل پتے پر کریں۔
 مکرم ڈاکٹر محمد نایاب صاحب ترقی - احمدی ایڈس کو - محلہ بہادر گنج - شاہجہانپور

Dr. Mohammad Abid Sahib Qureshi
 Ahmadi & Co Bahadar Ganj
 Shahjahanpur (U.P.)

امتحان کتاب اسلام میں اختلافات کا اعجاز

جملہ اصحاب جماعت اہلسنت احمدیہ ہندوستان کی اطلاع کیے جانے کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ امتحان کتاب اسلام میں اختلافات کا اعجاز کا امتحان ۴ م - ۵ رنجوت ۱۹۶۸ء مطاب ۴ م - ۵ نومبر ۱۹۶۸ء پوری تھی۔ اس امتحان کے برائے کتاب ہدایات پر مشتمل ہے جو مسلمانانہ عقائد و عقول پر مشتمل ہے۔ اس امتحان کی نصاب کا معیار انگریزی اور عربی دونوں ہی ممالک کے مسلمانوں کے لئے ہے۔ اس امتحان میں حصہ لے کر اس امتحان کو ناکام نہ آئے۔ اس امتحان میں حصہ لے کر اس امتحان کو ناکام نہ آئے۔ اس امتحان میں حصہ لے کر اس امتحان کو ناکام نہ آئے۔

دعوت ابھی سے اس امتحان کی تیاری شروع کر دی اور زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہوں اور اپنے ناموں سے درخواست لکھ کر اطلاع دی تاکہ ان کے نام رجسٹرڈ کیے جاسکیں۔
 سببیں مکرم ڈاکٹر محمد نایاب صاحب ترقی، محلہ بہادر گنج، شاہجہانپور کو بھیجی جاتی ہے کہ وہ اپنی اپنی جمعیت کے اراکین کی فہرست جمع کر کے جملہ اراکین کو اطلاع دے تاکہ وہ اپنی اپنی اطلاع دیں۔
 اس امتحان سے متعلقہ کسی کوئی بھی کتاب ہے کہ وہ امتحان میں شامل ہونے والی عبارت کی فہرست سے مطلع ہو سکیں۔
 ناظر دعویت و تبلیغ قادیان

قادیان میں یوم آزادی کی تقریب

قادیان ۵ راکرت کے تاریخی دن مقامی طور پر احاطہ و تزیین کے یوم آزادی کی تقریب کے سبب سابق قادیان میں منائی گئی۔ اور باوجود سخت بارش کے بھنگا صاحب جماعت بھی کافی تعداد میں شرکت کرے۔ فوجی صبح جناب سردار ستم نگہ صاحب باجوہ سابق ڈپٹی منسٹر پنجاب جو ہمارے ملازم کے صاحبزادے کو گرانڈ اور بریڈی عزیز نام - ایڈمنسٹریٹو نے جتنی اہمیت دے کر کم از کم انسانی لباس کو تیار کیا ہے اس کی فہرست کو سلائی پیش کی اور پھر یوم آزادی کے چلنے کا پروگرام شروع ہوا۔

آزادی کی خوشی کی سبب ہمیں انہیں اس موقع پر فخریہ گانے اور تارن گانے گائے گئے۔ انہیں جناب سردار ستم نگہ صاحب نے آزادی کے بارے میں اپنے تخیلی خیالات کا اظہار فرمایا اور پورے تخیل و خوبی اہمیت پائی۔

(نامہ نگار خصوصی)

اساتذہ زبردست ۵ رول فٹنٹا بلڈ ۲۰ دیوانی

عدالت جناب شری چیت رام ڈاکٹر کالج کا ٹیچر کا مقام دھرمسالہ

مقامی ممبروں ایسٹ نمبر ۲۵۲ ۱۹۶۸ء
 شری محمد بیگ ولد احمد بیگ مسلمان محلہ شہری چیمہ ماڈرن

بنام

شری بخش ولد دھوا دال جہاں سکان غلہ پورٹ چیمبر شہر پٹیالہ پٹیالہ
 دشتہارا خیر بنام قائم مقامان محمد بیگ مشرور شہیدہ بان زہرہ جو فرخاں کوئی نمبر
 مکان پارک لاہور پاکستان

۱) رکیا بانو زہرہ محمد رمضان چیمہ ہاؤس لاہور پاکستان

۲) مبارک بیگ محمد محمد بیگ گل نمبر ہاؤس نمبر ۱ کانال پارک لاہور

۳) محمد شہیر بیگ - سید محمد بیگ سکان مبارک بیگ لاہور

۴) گل نمبر ہاؤس نمبر ۱ کانال پارک لاہور - رحیم بیگ ولد حسین بیگ کوئی نمبر کانال پارک

لاہور پاکستان قائم مقامان محمد بیگ نام ایسٹ

ایسٹ نمبر ۱۵۵ (دی آف ایسٹ پنجاب اری رین رسٹورن ایسٹ کی

مقدمہ متذکرہ عثمان الای شری محمد بیگ ایسٹ فٹ ہو چکا ہے اور جس کے

تعلقہ نام کی اصالتاً نہیں ہونی ممکن نظر آتی ہے۔ اس لئے اسے اسے اسے اسے

تعلقہ نام محمد بیگ شائع کیا جاتا ہے کہ وہ مقدمہ نمبر کی پیروی کے لئے اصالتاً

دکھاتا ہے عدالت بتا رہے ہیں کہ اسے اسے اسے اسے اسے اسے اسے اسے اسے اسے

دیگر کارروائی حسب ضابطہ عملی میں لائی جائے گی

آج بتا رہے ہیں کہ اسے اسے اسے اسے اسے اسے اسے اسے اسے اسے

دستخط ڈاکٹر کالج کا ٹیچر
 مقام دھرمسالہ

درخواست دعا

پیری ایب ایک جیسے حرم سے بہار
 بخار بیماری سے۔ علاج جاری ہے لیکن
 ابھی تک کوئی آفاقہ نہیں پڑا۔ تمام
 اصحاب جماعت سے درخواست ہے کہ
 ان کی صحت کا طرہ و عاجلہ کے لئے دعا
 فرمائی جائے۔

خاکر

جمال احمد صاحب

ساکر نظارت بیت الحلال

For all your requirements

in **GUM BOOTS**

- STRAIGHT HOSES
- TROLLY WHEELS
- EXTRUDED RUBBER SECTIONS
- RUBBER MOULDED GOODS
- RUBBERISED ROLLERS

AS PER CUSTOMER'S SPECIFICATION

PHONE - 24-3172

GLOBE RUBBER INDUSTRIES
 18, PRASHURAN SIKAR LANE,
 CALCUTTA-15

